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ІНТЕГРАЦІЯ НАЦІОНАЛЬНОЇ ТА МІЖНАРОДНОЇ СИСТЕМИ АУДИТУ 

 

У сучасному світі розвиваються процеси глобалізації, інтеграції, 

інформатизації та екологізації. Вони зумовлюють посилення конкуренції між 

виробниками різних країн. Саме тому однією з найважливіших проблем кожної 

держави є забезпечення достатнього рівня конкурентоспроможності своїх товарів 

і послуг на міжнародному ринку. 

Протягом останніх років Україна активно розвиває свою діяльність у 

напрямі поглиблення економічного співробітництва з Європейським Союзом (ЄС) 

Тому інтеграція України до Європейського союзу є актуальним питанням. Однією 

з умов для досягнення бажаної інтеграції з ЄС є трансформація законодавства в 

цілому і, зокрема, у сфері аудиту. Останнім часом особливого занепокоєння на 

міжнародному рівні викликають питання посилення контролю за аудиторською 

діяльністю з метою повернення довіри до фінансової звітності, підтвердженої 

аудитом , а отже - і до аудиту. 

Питання аудиторської діяльності постійно перебувають в центрі уваги 

науковців. Дослідженням даної теми займалися такі вчені, як О. Петрик, В. Сопко, 

Ф. Бутинець, Г. Давідов, М. Кужельний, А. Кузьмінський, В. Рудницький,                   

В. Савченко, В. Лисина, В. Чая, О. Тараній, Н. Беренда та інші.  

Законодавчі та нормативні акти ЄС в сукупності називають “acquis 

communautaire” (здобутки європейської   спільноти), які охоплюють прямі 

законодавчі акти (угоди), підзаконні акти, а також прецедентне право [3]. До 

підзаконних актів належать регламенти, директиви, рішення та рекомендації  . Для 

успішної  імплементаціı   Угоди про асоціацію з ЄС щодо бухгалтерського обліку і 
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аудиту необхідно здійснити комплекс заходів методологічного та організаційного 

характеру, які охоплюють, зокрема:  

– перегляд відповідних нормативно - правових актів;  

– перегляд порядку формування статистичної фінансової інформації; 

– чіткий розподіл функцій щодо контролю та забезпечення дотримання 

МСФЗ і НП(С)БО;  

– кадрові зміни, спрямовані на залучення до проведення зазначених вище 

заходів високопрофесійних і патріотично налаштованих працівників; 

 – перегляд механізму формування та функціонування Методологічної ради 

з бухгалтерського обліку [3].  

Основними напрямами розвитку аудиторської діяльності в Україні можуть 

стати: 

 запровадження механізму практичного застосування МСА в Україні, 

створення до них чітких коментарів; 

 внесення необхідних змін і доповнень до Закону України “Про 

аудиторську діяльність” з метою приведення його у відповідність до інших 

законодавчих актів України, які прямо чи опосередковано впливають на 

регулювання аудиторської діяльності та розширення переліку підприємств, для 

яких обов’язковою має бути щорічна аудиторська перевірка, що, своєю чергою, 

збільшить ринок аудиторських послуг та чітко унормує взаємовідносини аудитора 

та клієнта; 

 розроблення Типових методик аудиторської перевірки фінансової 

звітності підприємств із використанням практичного досвіду роботи міжнародних 

і вітчизняних аудиторських фірм у розрізі галузей їх діяльності (банківської, 

торговельної, страхової, хімічної, металургійної, харчової, легкої промисловості); 

 поглиблення співпраці професійних аудиторських організацій України 

з міжнародними та європейськими професійними організаціями бухгалтерів і 

аудиторів; 

 розроблення механізму ціноутворення аудиторських послуг на основі 

вивчення міжнародного досвіду; 
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 створення ефективної системи застосування санкцій до аудиторів й 

аудиторських компаній, які допускають порушення стандартів аудиту та вимог 

законодавства при його проведенні [2].  

Водночас, враховуючи особливості побудови національних систем аудиту 

країн - членів Європейського Союзу, необхідним є: 

– підготовка вітчизняного ринку аудиторських послуг до імплементації 

з ринком ЄС; 

– орієнтація державної політики на підвищення конкуренто-

спроможності, організаційної та фінансової незалежності українських аудиторів, 

недопущення монополізації ринку аудиту іноземними компаніями; 

– розширення застосування електронних технологій, спрямованих на 

автоматизацію і спрощення взаємодії між аудиторами і об’єктом перевірки, 

прискорення введення системи електронного обміну документами між органами 

влади. 

Отже, для ефективної інтеграції національної та міжнародної системи аудиту 

виникає необхідність широкого використання передового зарубіжного досвіду з 

урахуванням діючої практики аудиту в Україні. 
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